

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félélem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

RÁKOSI MÁTYÁS:

A sztáhanovisták mutassák tovább az utat békénk védelmére, népünk boldogulására és a szocializmus teljes győzelmére

A Magyar Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozása résztvevőinek lelkeshangu levele Rákosi Mátyáshoz

A Parlamentben tartott ünnepi fogadással végezték a Tanácskozást

A sztáhanovisták első országos tanácskozása vasárnap is folytatódott: lelkes, ünnepi hangulatban gyűlékeztek a kiküldöttek. Hatalmas ünnepiesen részvett Rákosi Mátyás, amikor a magyar nép szeretett vezére megérkezett a sztáhanovista tanácskozásra.

Tóth Ill. János sztáhanovista mozdonyvezető elnökölt és megnyitójában köszöntötte Szakasits Árpádot, a Népköztársasági Elnöki Tanácsa elnökét, a megjelent minisztereket. Külön köszöntötte a debreceni Sándor Lászlót, az új építészeti minisztert és sok sikert kívánt az építőmunkás-miniszter munkájához.

Az első felszólaló vasárnap Fábrik József sztáhanovista közműves volt, aki bejelentette, hogy április 4-ére, felszabadulásunk ötödik évfordulójára ötven munkatársunk adja át munkamódszerét, munkatejesítményét meg 20%-kal teljesebbé. Biró Ferenc, a WM. vezérigazgatója, a műszaki értelmiség

szerepéről, a rá váró nagy feladatokról beszélt. Hatalmas tapsvihar kísérte Zsuravljev szovjet sztáhanovista elnök szavait, aki elmondta, hogy a Szovjetunióban milyen megbecsülésben részesítik a sztáhanovistákat: öt ismét jelölték a Legfelsőbb Tanács tagjai sorába.

Biró Károly ifjúmunkás, Matucsek Gyuláné, Osztrovszky György, Trajkov András segédvájár után Fauszt Rudolf sztáhanovista ifjúmunkás a Holherrgyárból szólt fel, aki teljesítményét 200%-ra emelte, Rákosi Mátyás kérdésére válaszul, büszkén közölte, hogy fizetése heti 400 forintot felül van.

Megérkezett a tanácskozásra Martin Andersen Nexő, a Magyarországon tartózkodó dán író, akit Apró Antal köszöntött.

Dr. Gillemot László Kossuth-díjas műgyógyász tanár, a tudományos kutatómunkáról beszélt, majd Panyi Ferencné, a többgépes mo-

záró kezdeményező jelentette be, hogy április 4-ére csoportjával befejezi az első félévi tervét. Általános nagy érdeklődés közt szólt fel Panyin sztáhanovista szovjet mozdonyvezető, a Szocialista Munka Hőse. A szovjet sztáhanovisták mindazt, amit tudnak, a magyar dolgozók közkincsévé teszik. A szovjet nép — mondotta — szilárdan küzd és továbbra is harcol a békéért. A magyar nép biztosabb lépésekkel halad a boldogabb jövő felé, biztosan építi fel új országát, hiszen Sztálinnak hűséges tanítványa, Rákosi Mátyás vezeti.

Ebédszünet után egyenruhás kis úttörők virágot szórnak a kiküldöttek közé, így üdvözik a termelés hőseit, majd az egyik úttörő dörgő táps és nagy lelkesedés között Rákosi Mátyást, az ifjúság nagy barátját köszöntötte. Rákosi Mátyás mosolygva ölelte át a kis úttörő pártját.

és ezzel a maradisággal a dolgozót is rákényszerítették arra, hogy ne törődjön munkájával, az úttörőkkel, észszerűsítésekkel, a termelés fokozásával. Amikor a tél elején először összehívtuk az élmunkásokat, az egyik fiatal vas-éssztergályos elmondta, hogy ő jótokban kipróbálta a gépen a gyorsvágást, sikerült is neki, de hosszú ideig nem vette igénybe, mert a 3-50 forintos órabérenél több úgy sem kereshetett volna vele.

Természetes, hogy nemcsak a maradiság játszott közre, kétségkívül az elerség is tudatosan szorította vissza a mindenütt jelentkező úttörők, sztáhanovisták kezdeményezéseit.

zasanál mutatkoztak, jórésben ma is még hatnak s gátolnak, visszafelé húzzák fejlődésüket. — Van féléve annak, hogy a múlt év augusztus végén a nagybudapesti pártválasztmányon megindítottuk a harcot a munkaversegy leghélesebb és legelterjedtebb formája, az egyéni verseny érdekében. Ebben az időben a legkülönbözőbb tényezők valóóság harcot vívtak a munka termelékenységének a visszaszorításáért. Akkor még megvolt a felső határ, a plafon, aminél többet egy bérelszámoló sem volt hajlandó kiízelni, tekintet nélkül arra, hogy a munkás milyen jó eredményeket ért el. Ragaszkodtak az elavulthoz, a megszokotthoz, a kényelmeshez

A szocializmus meghatványozza dolgozó népünk erejét

— Fél évvel ezelőtt a szó szoros értelmében fenyegetésekkel, súlyos megtorlások kíséretében helyezéseivel tudunk csak részt tenni ezen az ellenséges beállítottságban. Amikor nagy nehezen elértük, hogy az időber helyeit teljesítménybért kapjanak a munkások, még akkor is gyakran találkoztunk olyan jelenségekkel, hogy kifizették ugyan a többtermelése után járó több keresetet, de titokban tartották. A kalkulások azt mondták, hogyha a munkások megtudják, hogy van olyan, aki kétszer, háromszor annyit keres, mint ők, elégedetlenek lesznek. A szó szoros értelmében úgy kellett kiegészíteni, hogy a teljesítmények hírével együtt a keresetek összege is az újságban nyilvánosságra jusszon. Meg voltunk győződve, hogy ha a munkások látni fogják, hogy a heti 160-170 forint

legveszedelmesebb ellenségünk. — A mi munkásaink és hozzáteltem, értelmiségeink is, akiket a kapitalizmus nevelt, hozzá vannak szoktatva a kapitalista mértékhez és nem egyszer kétekedve, hitetlenkedve állnak azokkal az óriási eredményekkel szemben, amiket a szocialista termelés mutat. Itt, ezen a tanácskozáson mondtotta Kállai elvtárs, építőmunkás, hogy amikor a szovjet sztáhanovista Sumilin munkáját látta a moziban,

egyszerűen nem hitte el. Azt gondolta, hogy ez csak afféle szemfényvesztés. Szimonyi elvtárs az azt mondta, hogy amikor a nyomdában hallották, hogy a Szovjetunióban 8 óra alatt 100.000 betűt szedte ki egy nyomdász, akkor megvető közlegyintéssel beszéltek az ilyen „hibetelen” számokról. Azóta ezt a százezer betűt már Szimonyi elvtárs is a százezer betűvel túlhaladta. — Fél évvel ezelőtt komolyan vitáztak arról, hogy lehetséges-e egyáltalán a vasúton bevezetni a sztáhanovista módszert és Linder elvtárs tegnap itt is beszámolt a 2000 tonna felüli túlerheit vonatokról, a 24 óra alatt 500 km-t megtevéte tehervonatokról. Fehér József elvtárs elmondta, hogy amikor munkatársai előtt észszerűsítő javaslatát kezdte fejtegetni, azok megvetőleg leintették, hogy ne okozkodjék. Bikov elvtárs mondtotta nekem, amikor Magyarországon járt, hogy gyorsvágási módszert beemutassa, a mi munkásaink a legnagyobb hitetlenséggel fogadták, még a tenyerét is megtapogatták, hogy igazi munkás-e. Anynyira hatott rá a hitetlenségnek ez a légköre, hogy — mint mondtotta — soha olyan lánpaláza nem volt, mint amikor a magyar munkások előtt kellett a gyorsvágást bemutatnia. Hallottuk Fauszt Rudolf ifjúmunkás beszámolóját, akit azzal íjesztgettek, hogy a gépe tönkremegy, sőt olyat is mondtak, hogy nem kommunisztához illő így törni magát a munkában.

Hozzátehetem, hogy a megszokott, a régihez való ragaszkodás ereje nemcsak nálunk gátoló tényező, hanem amikor 15 évvel ezelőtt a szovjet nép nagy vezére, Sztálin elvtárs az első szovjet sztáhanovista kongresszuson összehozta az eredményeket, elmondta: a szovjet vasúti „szakértők”, a „vasúti üzemvezetés tudományára” való hivatkozással azt állították, hogy a tehervonatok átlagos sebességének felső határa 13-14 km. és mint

eredményt emlígette meg, hogy a vasúti munkások javaslatai felhasználásával sikerült ezt a sebességet 18-19 kilométerre felemelni. Összehasonlításként elmondom, hogy az a túlerheit tehervonat, amelyet Panyin elvtárs a szovjet sztáhanovista, a szocialista munka hőse 3 nappal ezelőtt Miskolcra vezetett Budapestről 60 km-es átlagsebességgel.

— Ez a Szovjetunióba már semmi különös, de nálunk óriási teljesítménynek számít, mert a „magyar vasúti üzemvezetés tudomány” eddig 30-35 km-es átlagsebességnél tartott.

— A megszokotthoz való ragaszkodás, az újító való félelem idegenkedés olyan tényező, amely még ma is sok területen fékezőleg hat. Ha végignézzük ipari termelés közlekedési rendszerünk egész területét, akkor ezonnal megállapíthatjuk, hogy mint régente a térképeken, itt is sok fehér folt van, olyan terület, amely a Sztáhanov, az újító mozgalom szempontjából még nincs felfedezve.

— A régihez való ragaszkodásnak, az ösztönös konzervatívizmusknak annak a régi kapitalista elvnek, hogy: „szemesnek áll a világ, vaknak az alamszma”, még sok nyoma van a munkások agyában is. Tegnap hallottuk önkritikában legjobb sztáhanovistánk-tól, Muszka elvtársától, hogy ez-tendőn keresztül elítélte gyorsvágási módszert csak azért, hogy a vándorászóló valamelyik jobb tanítványa el ne vigye tőle.

A munkás egyéni érdeke egybevág a köz érdekével

— Gátolja a sztáhanovista mozgalom fejlődését a régi időre való emlékezés. A tőkésiek idejében a legtöbb újítás, vagy észszerűsítés a munkásság fokozott, kizsákmányolását jelentette. Gondoljunk csak a Bédoux rendszerre. A munkásság ezért önvédelemből is elutasítólag állott a legtöbb újítással szemben. Ebben legtöbbszőr igaza is volt. Az újítás nem neki használt, hanem a tőkés profitját gyarapította. Arról, hogy törje a fejét jobb és észszerűbb

munkamódszeren, a tőkés világban szó sem volt. — Tucayszámra hallunk éppen a sztáhanovista mozgalom lenűléjébe jövőse óra régi munkásoktól, hogyha a tőkés időben rájöttek valami hasznos újításra és közölték a mérnökkel, akkor az durván rájuk förmedt, hogy ne is-sék orrukát olyasmibe, amire nem értenek, vagy jobbik esetben egyszerűen kizsájtották a munkás találmányát és saját zsebtükre hasznosították.

Népünk nagy vezére szól a tanácskozás résztvevőihöz

A sztáhanovista tanácskozás második napján a kiküldöttek felszólalása után, hatalmas taps és eljenzés követte az elnök, Apró Antal bejelentését, hogy Rákosi Mátyás szól a tanácskozás résztvevőihöz.

Amint a magyar nép szeretett vezére, a Magyar Dolgozók Pártja főtákkára a mikrofonhoz lépett, a kiküldöttek egy emberként álltak fel helyükről és percekig zúgott a taps, hangzott az ütemes kiáltás: „Eljen Rákosi! Eljen Rákosi!”

Ezután nagy figyelem közben Rákosi Mátyás megkezdte beszédét: — Kedves Elvtársak!

— A magyar sztáhanovisták első országos tanácskozása befejeződött. Aki végighallgatta a két nap tanácskozásait, annak számára világos, hogy egy hatalmas mozgalom van itt kifejlődőben, mely szocialista építésünk, ipari termelésünk, közlekedésünk minden ágára kiterjed és át fog menni a mezőgazdaságra is abban a mértékben, ahogy a szocialista termelés ott is elterjed.

— Szükségesnek tartom, hogy egy rövid pillantást vessék a sztáhanovista mozgalom kezdeti nehézségeire, mert azok a hátráltató tényezők, amelyek kibontako-

— Csak a szocializmus az az rendszer ahol a munkás érdeke és a termelés érdeke egybeesik. Csak a szocializmusban lehetséges a sztáhanovi módszer, amelyben a munkás egyéni gazdasági érdeke, életszínvonalának és keresetének emelése egybeesik a közérdekével, a szocializmus építésével. A marxista tan ellenállhatatlan vonzereje abban állt, hogy a kapitalizmus elnyomott, állati körben élő ipari munkásaival meg tudta érteni, hogy szervezkedésük a filléres béremelésért, a munkaidő megrövidítésért, az emberibb létért, nagyobb darab kenyérért, szervesen összefügg ezzel a hatalmas küzdelemmel, amely az új, a szabad

A gép a dolgozók szolgáivá vált

— Ez a felismerés — szemben a kapitalista világban szerzett tapasztalatokkal — változtatja meg a szocialista munkás beállítottságát a gépekhez, a munkájához. Ez világítja meg számára a kapcsolatot, amit a maga egyéni munkája és a szocialista országépítés között van. Sőt tovább megyek. Ez mutatja meg neki az összefüggést, amely a maga napi munkája és az imperialisták ellen vívott nemzetközi harc között fejeződik ki. Hányszor hallottuk pl. ennek a tanácskozásnak a folyamán: „Tudatában vagyok annak, hogy jobb munkámmal védem a békét, jobb munkámmal harcolok az imperialisták ellen.”

— Ez a felismerés ad hatalmas lendületet, pározt, új erőt annak a munkának, amely a kapitalizmus idején gyűlölt, kényszerű robot volt. A gép, amelynek a kapitalizmus alatt a munkás rabszolgája volt, csak most, a szocializmus

szocialista jövőt fogja hozni. — A marxizmus az egyes munkás ösztönös harcát jobb léteért össze tudja kötni az emberi haladás ügyével. És ez az összekapcsolás adott új tartalmat új lendületet a fiatal szocialista munkásmozgalomnak.

— Hasonló folyamat játszódik le most a magyar sztáhanovista mozgalomban, amikor a munkás-újító, az ésszerűsítő új termelési módokon törli a fejét, anyagot takarít meg, jobban kihasználja a gépeket, ezzel nemcsak saját élet-színvonalát növeli, hanem jobban keres de egyben meggyorsítja, megszilárdítja a szocializmus építését is.

ban vált a dolgozók szolgáivá.

— Az elvtársak gyakran maguk sem veszik észre ezeket a nagy összefüggéseket, amelyeket már mindennapi életünkben is alkalmazzunk. Nagyon helyesen követeljük a terv felbontását, azt, hogy egész üzem tervét boncsuk fel az utolsó munkáig. De itt lépjen nyomon hallunk egy másik tervfelbontásról. Nem egy elvtárs mondta, hogy mit szerzett a saját egyéni hároméves terve folyamán, hogy mit szándékozik beszerezni a maga ötéves tervében, amelyről a Tervhivatal nem tud: új bútor, prémbundát a feleségének, rádiót, könyvtárat stb. Ez is tervfelbontás, az 50 millióárús ötéves beruházási tervnek egyéni felbontása.

— Ebben a tervfelbontásban benne van a derűlátás, annak bizonyossága, hogy hajalmas tervünket tényleg meg is tudjuk valósítani.

„Többet észrel, mint erővel!”

— Az imperialisták, akik irigykedve látják a szocializmus építő erőinek felszabadult munkásainak hatalmas teremtő lendületét, igyekeznek hátszálalt találni a marterben és folyton azt hánytorgatják fel nekünk, hogy a fokozott teljesítmények állítólag a munkás-ság fokozott kizsákmányolásával járnak. Az itt elhangzottak ennek az ellenkezőjét bizonyítják. Nem egyszer hallottuk a tanácskozási folyamán, hogy az ésszerűsítés következtében könnyebb lett a munka, több lett a szabad idő, az önművelés lehetősége. A sztáhanovista módszer nem az emberi fizikai erejének fokozottabb megfeszítésén, nem a munkás fizikai fáradtságának fokozásán alapszik, hanem elve a régi magyar közmondás: „Többet észrel, mint erővel.” Az újító azzal éri el eredményeit, hogy ésszerűsít, kiküti, kiküszöböli a felesleges mozgásokat, felesleges járást, hallogást. Ez azt eredményezi, hogy emelkedő termelése sokkal kisebb fizikai fáradtságra kerül. En tegnap trélsán mondtam néhány gombolyú sztáhanovista elvtársnak, hogy a dolgozók jobban szeretik a kövér sztáhanovistákat, mint a soványt, mert a kövér a pusztá megjelenésében is mutatja, hogy többet dolgozik észrel, mint erővel.

— Ez mutatkozik a mezőgazdaságban is. Néhány nappal ezelőtt Zalaiban egy fiatal traktorista leány elmondotta, mivel akarták őt eljuttatni attól, hogy traktorra üljön. „Leesél róla és összetöred magad!” — mondotta neki az anyja. „Megszakad az abban a nehez munkában!” — mondogatták neki. Ő maga pedig ezt mondta: „Azelőtt, ha marokszedő voltam, vagy kapálom, este majd leszakadt a derekam, most pedig, ha munka után leszálok a traktorral alig érzek fáradtságot.” A szocializmusban, ismétlem, végre a gép nem kizsákmányolója, hanem segítőtje, szolgája a dolgozónak.

— Ez a tény megváltoztatja a munkás viszonyát a géphez. A

kapitalizmusban a kizsákmányolt, elkeseredett munkás gyűlölte a gépet, amely a vért szivta. Ennek megfelelően úgy bánt vele, mint rossz kocsis a lovával. Ezzel szemben hasonlítunk össze azt a módot, ahogy pl. itt Linder elvtárs, a pécsi mozdonyvezető sztáhanovista beszélt a gépről, hogyan ápolja, hogy viseli gondját, mintha eleven lény volna, hogyan olajozza meg és gondozza, minden kis csavarját mert érzi, hogy a gép az övé, a gép szinte eleven munkatársa.

— Hozzátehetem, hogy ez világ-szerűtlen így van, ahol a szocializmus építik. Elolvastam Bortkevicsek a Sztálin-újság ifjúmunkás, gyorsvágó, vasesztergályos történetét. Amikor az ő gyárukba új esztergápad érkezett, a fiatal munkások csillogó szemmel álltak körül és úgy néztek, mint a művész az új hangszert, amelyből új hangokat és új dallamokat fog kialsalni. Bortkevicsek a történetet nemsokára magyarul is kiadják, amely szemléltetően megmutatja, hogy a szellemi és a fizikai munka a szocializmusban mennyire elválaszthatatlanul össze van fonódva, milyen kölcsönhatásban állnak egymással.

— Mikor Bortkevicsek első gyorsvágási sikerét elérte, rögtön segítségére jöttek gyárának legjobb mérnökei. Segítették neki megállapítani, hogy milyen szög alatt állítsa be a kést, tanácsokat adtak a közzörülésre, kikeresték számára a megfelelő szakirodalmat, bevonták a tanácskozásba a leningrádi műegyetem tanárait, ők maguk is tanultak tőle. Utána elküldték Bortkevicset Moszkvába, ahol módszerét összehasonlítva a nálunk is ismert Bikov elvtársával, majd az akadémikusok és a legjobb munkások jelenlétében újra kipróbálták. Az úgy az ipari ügyintéző elkerült, aki utasította a géptervező mérnököt, hogy tanulmányozzák Bortkevicsek tapasztalatait, tanuljanak tőle a új konstrukció új esztergápadokat készítsenek a tanulságok alapján.

Munkások és tudósok együttműködése

— A munkások és tudósok, a fizikai és szellemi dolgozók ez az összefüggés elengedhetetlen tartozéka a szocialista termelésnek. A szocialista termelés ennek megfelelően a műszaki értelmiség viszonyát is megváltoztatja a munkásokhoz és a munkához. A szocialista jövőt fogja hozni.

— A marxizmus az egyes munkás ösztönös harcát jobb léteért össze tudja kötni az emberi haladás ügyével. És ez az összekapcsolás adott új tartalmat új lendületet a fiatal szocialista munkásmozgalomnak.

— Hasonló folyamat játszódik le most a magyar sztáhanovista mozgalomban, amikor a munkás-újító, az ésszerűsítő új termelési módokon törli a fejét, anyagot takarít meg, jobban kihasználja a gépeket, ezzel nemcsak saját élet-színvonalát növeli, hanem jobban keres de egyben meggyorsítja, megszilárdítja a szocializmus építését is.

akadémikus, akinek a személyében a magyar munkások és értelmiségiek a szovjet tudomány egyik legjobb képviselőjét találták megismereni és tisztelni. Bárdin elvtárs elmondotta, hogy a Szovjet-unióban rohamosan tűnik el a fizikai és szellemi munka között a különbség. Először azért, mert a szocializmusban az egész dolgozó nép szellemi színvonala rohamosan emelkedik. Több mint 1 millió ember jár a Szovjetunióban egyetemre és a legközelebbi öt-éves terv hatására a szovjet nép többsége középfokú műveltséggel fog rendelkezni és 10 mil-

A dolgozó nő a teremtő munka területén egyenrangú társa a férfinak

— A szocializmusban a sztáhanovista munkában minden munkaterület olyan, mint egy fel-fedeztet fűdész, ahol lépten-nyomon új lehetőségeket, új, eddig rejtett tartalékokat lehet felfedezni. A Szovjetunióban 32 éve építik a szocializmust, a sztáhanov-mozgalom is 17 esztendő. Mégis tavaly ősszel a maszkvái gyáraknak új rejtett tartalék felárására hívták fel figyelmét, a gyár épületeinek fel nem használt, beépítetlen területének a kihasználására. A felhívás, amely 140 ezer négyzetméter beépített gyárterületet ajánlott fel s ezzel sok

száz millió rubelbe kerülő új gyártelepek építését, tette feleslegessé, megemlétem, hogy a szovjet iparban még végtelen sok rejtett tartalék van. Elképzelték, mennyi nálunk a rejtett tartalék.

— De vannak nyitott tartalékaink is. Itt van elsősorban a nők bevonása a termelésbe. Aki jelen volt ezen a sztáhanovista tanácskozáson annak nem kell magyaráznom, hogy milyen kiemelt jelentőségű a nők bevonása a magyar szocialista építés számára a nő munkás. Sorra vonultak fel itt a jobbnál jobb sztáhanovista nők és nem-

sabb ez a folyamata, annál hasznosabb lesz az értelmiségre és az egész magyar dolgozó népre. Az értelmiség csatlakozása a szocialista építéshez, hatalmas új erőforrása. Az értelmiség és a fizikai dolgozók egységes munkája teszi a szocializmust a korlátlan lehetőségek hazájává. Ez teszi lehetővé a rekordokat, amikről a kapitalizmusban szó sem lehetett, amiket tegnap még mi magunk is elérhetetlennek tartottunk, holnap már elavultak és újnak adnak helyet. Ez teszi lehetővé a technika szinte korlátlan lehetőségeinek kifejlesztését.

Az ifjak előtt is szélesre tárul a kapu

— Kiméltlenül fel kell lépni azokkal a maradiakkal ödeikkal szemben akik meg akarják gátolni, hogy a magyar szocialista építés ereje friss vér kerüljön, hogy benne korlátlanul és szélesen hőmpölyögjön a dolgozó nők áradata. A magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja nem fogja kímélni erőit, hogy a dolgozó nőket akadályozó korlátokat, kíméltlenül ledöntsék és szélesre tárja kapuit minden területen a jelen és jövő legjobb munkásai, a dolgozó nők előtt.

— Ugyanez vonatkozik az ifjakra is. A régi kapitalista világ emlékeinek hatására nem egyszer maguk a munkások is a mai ifjú dolgozóknak a régi inasát látják, akiknek a szolgálja alkü nyugodni lehetett ide-oda küldözgetni, letorkolni, rugni, aki emiatt bátoratlan fékez, ügyetlen volt. A mai ifjúmunkás természetesen egészen más típus és az önjelölt kommunista a szocializmus építő másképpen viszonylik hozzá.

A sztáhanovisták politikai tudása segíti munkájában

— Fel kell hívnom a figyelmüket a kifejezésekre, melyeket nem egy sztáhanovista, hanem a tanácskozási folyamán rejt arról, hogy termelésének növekedése, politikai útmutatásának növekedésével jár együtt. Azt hiszem nem szorul magyarázatra, hogy a két kölcönhatásban áll egymással. Az, hogy a sztáhanovista a tisztán látja szocialista országának kérdéseit és a kérdések összefüggését a termeléssel, munkájára csak serkentőleg hathat. Nem véletlen, hogy sok pártunkívül sztáhanovista termelésének növekedésével egyidejűleg kéri a pártba való felvételét. Ez azért teszi mert lép-ten-nyomon tapasztalhatja, hogy a politikai tudás elősegíti munkájában, mert meggyőződött róla, hogy pártunk nemcsak politikai, lag de a termelésben is minden erővel támogatja.

— Szervezeiteinknek egyik legfontosabb munkája lesz a jövőben is a sztáhanov-mozgalmat általában és az egyes sztáhanovistákat külön teljes erővel támogatni. Örfizkednünk kell azonban attól, hogy a sztáhanov-mozgalmat csak azért, mert a legjobb sztáhanovisták rendszerint pártunk tagjai, tisztá kommunista mozgalomná változtassuk.

— A sztáhanovista-mozgalom az egész szocializmust építő, dolgozó nép mozgalma, melyben tövököz számunkal fognak kitűnni nemcsak párttag újítók, élmun-

— Bajorítja, segíti hónapok alatt, gondoskodik róla, hogy megkapja mindazt a tudást ami a szocializmus jövő építőjének kijár. Meg kell tanulunk, hogy az ifjú-ság lelkesedését, lendületét, tanulmányosságát és hajlékonyságát teljes erővel a szocializmus építésének szolgálatába tudjuk állítani. A nők mellett az ifjú dolgozók szerege, a magyar szocializmus egyik legnagyobb tartaléka.

— A magyar ifjak még eddig nem tudták az építés frontján elfoglalni azt a fontos szerepet, amit például a Szovjetunióban a Komszomol olyan sikerrel épít és fejleszt. De most, hogy nálunk is megvalósulás előtt áll a Szovjet-unió diés Komszomoljához hasonló egysége ifjúsági szervezet, amely az ifjúsági mozgalom új lendületével fel fog nyomulni nálunk is a szocialista építés frontján.

— Minden erővel fejlesszük a sztáhanovista mozgalmat — Rendkívül nagy súlyt kell helyeznünk a tapasztalat átadására. Munka elvtárs becsületes önkritikával elmondotta, hogy egy teljes esztendőig tartotta vissza hűségét rendkívül fontos tapasztalatát. Szerencsére Ilyesmi egyre ritkább. Minden sztáhanovista kezd felismerni, hogy a példa ragadós, hozzátehetem, a jó példa kiöcsösön ragadós. Kállai elvtárs Diósgyőrben elmondotta, hogy kezdetben milyen hitetlenkedve nézte a sztáhanov-mozgalmat, de amikor Szonsony elvtárs Diósgyőrben bozorkányos gyorsasággal rakta előtte a falba a téglákat, már alig tudta magát tartóztatni, alig bírta bevárni a bemutatás végét, hogy maga is megkísérelje. Ez az általános jelenség. Muszka elvtárs elmondta, hogy Bikov elvtárs külön levélben megkérdezte tőle, hány munkásnak adta már át tapasztalatát; hány tanítványa van, mert a Szovjetunióban a jó sztáhanovistát nemcsak a saját eredménye után itélik meg, hanem aszerint, hogy hány munkásnak adta át tapasztalatát és milyen eredménnyel.

A mi dolgozunk most, magyar kommunistáknak hogy minden erővel tovább fejlesszük a lendületbe jövő sztáhanovista mozgalmat, melynek jelentősége kétségkívül hazánkban is ugyanolyan döntő lesz, mint a Szovjetunióban. Vigyázzunk kell rá, hogy a sztáhanovista mozgalom alapja az egyéni verseny, mely az utóbbi időben kissé ellanyhult, el ne kalodjon. A sztáhanovista-mozgalomnak sokféle formája van, de döntő, az alapformája az egyéni verseny.

— Az egyéni versenynek alapfeltétele a tervfelbontás, az, hogy minden munkás tudja, hogy mennyi az a munka, melyet tőle személy szerint megkövetel a tervteljesítés. Nem regeznem a legnagyobb, Sztálin elvtárs nevével elnevezett moszkvai autógyárat. Ott a terv nemcsak egyes munkásokra van felbontva, nemcsak minden napra, de minden órára tudja a munkás, hogy mit kell teljesítenie és mikor teljesítette (ú) a tervet. Persze óráról-órára ki tudja számítani a keresetét is. Nélkül is ilyen tervfelbontást kell elképzelni.

— Fokoznunk kell a sztáhanovisták iskoláztatását, a munkások és értelmiségiek együttműködését és tapasztalatait. Rendkívül vigyázzunk kell, hogy a sztáhanovista mozgalom ne kapjon kampány jellegűt. Ne legyen számalang, amely fellobban, nagy lánggal ég és utána csak hamu marad.

— A sztáhanovisták vigyázzanak arra, hogy ne szálljon fejükbe a dicsőség. A párt, a szocialista állam, a munkásság dicsőíti őket a tennyeren hordozza és ennek következtében egyik-másik megeszédül, afféle primadonnának tekintik magát. Már hallottunk olyan panaszokat, hogy tapasztalatátadóra érkező sztáhanovista főnyeskedve, loghegyről leereszkedően kezdett beszélni a munkásokkal és ezzel természetesen eleve rossz benyomást keltett. Igaza van Kellen elvtársnak, a WM párttitkárnak: a sikerektől való megeszédülés ezen a téren is, mint mindenütt — csak kért okozhat.

— A sztáhanovista legyen éber az ellenséggel szemben — A sztáhanovista legyen éber az ellenséggel szemben. A sztáhanovista mozgalom jelentőségét nemcsak mi ismertük fel hanem az ellenség is és ezért nyíltan vagy alattomosan, de megkezdte ellenünk a munkát. Ez az ellenmunka lehet durva, vagy nyílt támadás, amelyen a gyújtogatás, gépek összerúgása, az áramvezeték megrongálása és más hasonlók, amelyek

Gerő elvtárs tegnap beszámolt. De lehet sokkal alattomosabb és ügyesebb is. Simon Eva elvtársnő elmondotta, hogy a nyomdában az ellenség ügyes sajtóhibákkal dolgozik. A napokban lefolyt argentin-amerikai kémper mutatja, hogy egy olyan nagy gyárban, mint a Standard, ahol százával vannak öntudatos munkások, az éberség hiánya miatt az ellenség tetszése szerint szabotálhatott. A sztahanovista az éberség terén is járjon elő és mutasson példát.

— Ne engedjük hogy a sztahanov-mozgalom lendületét a bürokraták csökkentsék és lekezzék. Gerő elvtárs tegnap arról a bürokráciáról már adott kőstősi próbát. Sok helyről halljuk, hogy az újított javaslatait a gyári munkások nem fogadják, hanem a munkásokra eltekintik, ahelyett, hogy az újítottakat, szerződéseket teljesítenék és támogatják. Inkább különböző formában hűdeltussal fogadják őket. Fauszt elvtárs a Standardból elmondta, hogy egy évig senki vele nem törődött. Olyan esetünk is előfordult, amikor az újított a felelőtől egyszerűen elorozták. Mégutt kiemelték a sztahanovisták

Őszintén beszéljünk a hibákról

Feltétlenül fel kell lépni a sztahanov-mozgalommal kapcsolatban a norma mindenféle fellazítására, a minőség minden csökkenésére, az anyag vagy szerzői jogi szabályok ellen, mert különösen az első időben ilyenmi gyakran előfordult. Ne felejtünk attól, hogy a sztahanovista-mozgalommal kapcsolatos hibákat nyíltan, kommunista őszinteséggel megbeszéljük. Már más területen szó volt arról, hogy a demokráciában a siker hatása miatt bizonyos öntelenség mutatkozik. Túlsgóson kihangosítjuk eredményeinket, kérkedünk, nem vagyunk elég szerények.

— Ez néha vonatkozik sztahanov-mozgalmunkra is. Mi büszkék vagyunk az elért eredményekre, de

tát és irodai munkára foglalkozunk. Pártunk minden erővel küzdeni fog a bürokráciának a sztahanov-mozgalommal szemben tapasztalható meggyívóulási ellen.

— Nagy hiba lenne, ha a legjobb elmunkások, a munka művészeinek mesze kiugró teljesítményei mellett, pártunk és üzemeink vezetői elfeledkezének azokról, akik rendszeresen és pontosan végrehajtják a tervet, akik hónapról hónapra 105—110%-ot teljesítenek. Tudvalevőleg ez az ipari munkások zöme. ezenkívül a jövő sztahanovistáinak jórésze közülök fog kikerülni. Hiszen a tanácskozás folyamán is hány felszólaló mondotta el, hogy hosszú ideig még a normát sem tudta teljesíteni, vagy épp hogy teljesítette, amikor azután valamely újítás vagy a munka átszervezése folytán sikerült nekik előre térni. Ha nem vigyáznak erre a rétegre, akkor ezek az elvtársak előgedetlenül tekintenek a sztahanov-mozgalmra. Erről nem egy hozzászóló számolt be és nem ezorult magyarázatra, hogy ennek milyen hátráltató, milyen fékező a hatása.

Muszkva elvtárs például elmondotta, hogy az ő 350—400 méteres sebessége a gyorsvágásnál a Szovjetunióban 100 százalékos teljesítménynek felel meg, mert pl. Bikov elvtárs, akitől ő a gyorsvágást tanulta, 1350 méteres sebességgel, szóval nálánál háromszor gyorsabban dolgozik. Dubjaga elvtársnő textil sztahanovista, aki tegnap itt felszólalt, elmondotta nekem, hogy megnevezte a mi rekordjainkat és némi csodáddal látta, hogy ami a hatékonyan a norma 240% teljesítését jelenti, ez az ő gyárában bizony csak 100%-nak felelt meg. Batori elvtárs rámutatott, hogy a mi acélöntésünk rekordszámait csak a felét teszik a szovjet átlagnak.

A Szovjetunió eredményeihez képest még gyerekecipőben járunk

A mi kiinduló normáink, amelyek a kapitalizmusban alakultak ki, ugyanolyan elavultak, mint az a gondolkodás amelyet a természettel kapcsolatban a kapitalista időkben örököltünk és a hozzájuk való ragaszkodás fejlődésünk egyik legnagyobb gátja. Ezt különösen a sztahanovista elvtársak tartják szem előtt. A mi eredményeink biztatóak és sokat ígérők, de a Szovjetunió eredményeihez mérten bizony még gyerekecipőben járunk és sokat kell fejlődnünk, ha utol akarjuk őket érni.

— Betegjezzük meg arra akarok rámutatni, hogy mint szocializmusunk sikerének általában a magyar sztahanov-mozgalom eredményeinek kiinduló pontja is az, hogy a Szovjetunió elvégezte előtűnő az úttörő munkát. Mi már kitaposott úton haladunk, bőven merítethetünk a Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen tárházából és bőven kapunk közvetlen segítséget, mint pl. azoknak az elvtársaknak a segítségét akiknek felszólalását tegnap és ma örömmel és hálával hallgattuk.

— Elmondhatom, hogy ezen a téren nincs olyan kérdésünk amit a Szovjetunió készségesen, legnagyobb segítséggel akarással ne teljesítenek. És meg kell külön említenem, hogy ebben a segítségben elől jár a szovjet nép vezére, sokat szenvedett magyar népünk nagy barátja: a szeretett Sztálin elvtárs.

lett ipari országokra, mint Csehszlovákia, vagy Lengyelország, — gondolok. Amikor elvtársaink megnezték a romániai gyárakat, meglepéssel látták, hogy itt is mennyi számunkra értékes és felhasználható tapasztalatot lehet gyűjteni.

— A sztahanovista-mozgalom sikerei akkor kezdtek kibontakozni, amikor pártunk szervei és tagjai megértették, hogy ok az ország gazdasági nemcsak politikai, de termelési téren is. Most kezd átmenni a vérükbe és a húsukba, hogy ok a rájuk bízott üzemi gazdái, hogy politikai munkájuk eredményét a termelési számok emelkedése vagy csökkenése ellenőrzi. Ez a felismerés még ma sem általános. A napokban Zala megyében jártam, ahol képviselői beszámoló folyamán sorra álltak fel egy nagyszámú részlegének a vezetői. A művezető büszkén hivatkozott 200 százalékos eredményére, a mérnök elmondotta, hogy az ő osztálya 180 százalékos teljesítést hozott óta, de amikor megkérdeztem, hogy mennyivel emelkedett az egész üzem végső termelése, kiderült, hogy semmiféle emelkedés nem volt. Ebben az üzemben még az a szellem, hogy minden vezető csak a maga részlege iránt érdeklődik és nem törődik azaz, hogy más részlegekben ugyanakkor nagy a lemorzsolódás, sőt szabotázs is folyik. Ebben az üzemben a kommuniszták még csak a részlegiek gazdáinak érzik magukat és ez az egyik oka annak, hogy nem tudtak átülőeredményt elérni.

— A Kommunista Párt szerepe a sztahanov-mozgalmában nem leletheti az üzemi vezető háttérben szorítását, vagy felelősége csökkentését. Csak az a jó üzemi vezető aki maga vezeti és fejleszt a sztahanov-mozgalmat. Igaza van Bíró elvtársnak, a WM igazgatójának, hogy az üzemben mindenképp az üzemi vezetője felelős a sztahanov-mozgalmért és ezt a felelősséget senki a válláról le nem veheti.

A dolgozók munkafelajánlással készülnek hazánk felszabadítása ötödik évfordulójának megünneplésére

Gyurkó elvtárs elpanaszolta és Gerő elvtárs megerősítette, hogy cányasztunk, iparunknak ez a fontos ága úgyszólván még modern gépet alig kapott. És vannak más iparágak is, amelyeknek modern, nagyteljesítményű gépekkel való ellátása még 5 éves tervünk feladata. Ismétlem, mi még gyermekcipőben járunk, hiszen 6 hónappal ezelőtől harcolnunk kellett azért az egyszerű tényért, hogy aki jobbet termel, jobbet is keresen.

— De a demokrácia gyorsan fejlődik és a hibákat igyekszünk gyorsan kijavítani. Az ő éves terv, mint mondtuk, onnan fogja az új gépeket, meg fogjuk tanulni az új módszereket kicseréljük saját tapasztalatainkat, a Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalataival és meg fogjuk gyorsítani a munkásokból és parasztokból új értelmiség felnevelését. Amit eddig elértünk az — túlzás nélkül mondhatjuk — csiga-empó ahhoz képest, ami még előttünk áll.

— A szocializmus a korlátlan lehetőségek országa. Amikor tavaly ősszel elhatároztuk, hogy gyökeresen változtatunk eddigi módszereinken és a tél hónapokban is tovább folytatjuk az építkezést, akkor a régieléhez lázó elvtársak egyrésze aggódva kerdézték tőlünk: jó-jó, de hol az építkezésben a felső határ.

— A szocializmus egyszerű építésének nincsenek olyan korlátai mint a kapitalizmusban vannak. A szocializmus ebben is különbözik a kapitalizmustól. Ezzért tervezzük mi bátran merészen és innen üzenem minden magyar sztahanovistának, munkásszűjőnek, észerelőnek: kezdeményezzenek bátran, legyenek nagyvonalúak, ne féljenek az újításoktól az új kísérletektől, mert mögöttük áll teljes erejével az egész magyar kommunista mozgalom, a Magyar Dolgozók Pártja és mögöttük áll kimeríthetetlen gazdasági és iparszaktati fegyvertárával a hatalmas Szovjetunió.

— Ezzért tűztök ki öt éves tervünk olyan célokat, amelyenkről a kapitalizmus nem is álmodhatott. És mindez meg is tudjuk valósítani ha jól elszájtjuk a szocialista építés szocialista munkamódszereit, ha nem bízzuk el magunkat, ha nem csinálunk súlyos hibákat, és ha éberek leszünk az ellenséggel szemben.

— A mi nagy anyónk és vezetőnk Sztálin elvtárs születésnapjával kapcsolatban láttuk az első hatalmas, lendületes szocialista munkamegyívóulást. Most egy másik dátum áll előttünk. Hazánk felszabadításának ötödik évfordulója, április 4-ike. A magyar dolgozó nép, csak úgy mint Sztálin elvtárs születésnapjára, lelkes szocialista munkamegyívóulással készül ennek a nagy napnak megünneplésére. Tegnap és ma láthatjuk ennek a lelkes felajánlásnak sok példáját. Nem kétséges számunkra hogy az április 4-ikével kapcsolatban új munkalendület nem fog megállni, hanem fejlődik tovább. Ez a mi tanácskozásunk ebben a fejlődésben komoly határkö. Ez a tanácskozás és pozitív eredményei a sztahanovisták számára és az egész dolgozó nép számára világszerte és félreérthetetlenül megmutatják, hogy a szocializmus építésének módszereit nálunk is gyökeret vernek, egészében fejlődnek és jövőnk legnagyobb ígérteit jelenítik. A magyar dolgozó nép lelkes örömmel kíséri figyelemmel a sztahanovisták élmunkáinak, újított munkáját. A magyar nép hálás ennek az élcsoportnak, mely min a mozdony a vonatot, ragadja előre egész termelésünket és ezzel emeli gazdasági és kulturális színvonalunkat.

— A magyar nép háláját mi gáció tagjait, élőkön Ivan Pavlo-

— úgy akarjuk kifejezni, hogy legjobb sztahanovistáink közül néhányat, akik legjobb példával járnak elől, a legmagasabb kiünneplésre, Kossuth díjra jelöljük elő. 50 — 60 sztahanovistánkat pedig — akik szinte kivétel nélkül jelen vannak a tanácskozáson — magas kitüntetésben részesítjük. Ez nemcsak eddigi érdemeik elismerése és jutalmazása de egyben serkentés is arra, hogy a jövőben dolgozzanak még lelkesebben, találékonyabban, szívósabban. Járjanak tovább is az élen és odaadó jó munkájukkal mutassák tovább az utat népünk boldogulására és felvirágzására, hálánk védelmére, a szocializmus teljes győzelméért.

A beszéd közben többször hangzott el a taps, lelkes éljenzés. — Sztálin nevének említésekor a résztvevők helyükre felémelkedve, hosszasan percekig éltezték a haladó emberiség nagy vezéré, Sztálint.

Az elnöklő Apró Antal, a magyar sztahanovista első országos tanácskozásának a résztvevői nevében köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak irányítóulató beszédéért, majd Marfussak Gyuláné, a résztvevők lelkes éljenzésétől kísérvé felolvasva a tanácskozás résztvevőinek levelét a magyar nép nagy vezéréhez, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványaéhoz, Rákosi Mátyáshoz.

A tanácskozás résztvevőinek levele Rákosi Mátyáshoz

Kedves Rákosi elvtárs!

A magyar sztahanovisták első országos tanácskozásának résztvevői forró üdvözlőlevelet küldik Önnek. Ha Önhez szólunk, nagy Pártunkat, hazánkat a szocializmus építő Magyar Népköztársaságát köszöntjük.

Eredményeinket amelyekről a tanácskozáson beszámoltunk, a hatalmas Szovjetunió és Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük. A nagy szovjet nép hozzánk küldött kiváló fiataljait nemcsak ezt tanulhatjuk meg, hogyan készüdjünk helyesen az esztergákést, hanem azt is, hogy milyen a kommunista munkaerőcs. Kérjük Rákosi elvtársat tolmácsolja a magyar sztahanovisták az egész magyar munkásszűjő háláját, és forró köszönetét példaképünknek, a nagy Sztálinnak, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának és a nagy szovjet nép kiváló fiainak, a szovjet sztahanovistáknak.

— A Pártnak és személy szerint

Önök köszönhetjük, hogy három éves tervünk győzelmes befejezése után megkezdhetjük a szocialista építés öt éves tervét. A Magyar Dolgozók Pártja becsület és dicsőség dőlőgá avatja a munkát, életre hívta, megszervezte, támogatta a sztahanovista újított mozgalmát. A tanácskozáson elmondottuk eredményeinket. Beszélünk tonnákról, vetésszámról, kilométerekről és másodpercekről. Elmondottuk, közöljük ki, hogyan sokszorozza meg értelmével a gépek erejét, hogy többet és jobbat termeljen dolgozó népünk jólétének, Népköztársaságunk erejének fokozására.

— Mindez utunknak csak kezdete. Nem vesztjük el szemléteinket. Tudjuk, hogy hatalmas emelkedő áll még előttünk: a minőség javítás, a gyökeres önköltés-csökkentés, a sztahanovista eljárások széles elterjesztésének harcos útja. Mi elsősorban Öntől tanultuk meg, Rákosi elvtárs, hogy a megszerzett tudást, a tapasztalatokat az egész dolgozó nép közkincsévé kell tenni.

Tizezrek lesznek sztahanovistákká

Igérjük Önnek, hogy a Szovjetunió élejáró munkásszűjőitől átvett módszereket fáradságot nem kímélve, átadjuk mi is a dolgozók széles rétegeinek. Igérjük ha eddig százak és ezrek voltak sztahanovisták, — munkánk nyomán — ezután tizezrek és százezrek lesznek azok. Minden erőket megfeszítjük, hogy sztahanovistákká lett társaink, nomunkások és újjmunkások velünk együtt harcoljanak, szerszámmal a kézben, a munka termelékenységének emeléséért — minden maradásig, fegyelmetlenül, szaki értelmiséggel és a fizikai és szellemi munka váltóvetett erőfeszítésével az eddiginél még nagyobb győzelmeket fogunk kivívni szocialista termelésünk frontján. Mi, ma-

gyar sztahanovista újított, megígérjük Rákosi elvtársnak, hogy hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját, 1950 április 4-ét még több meg jobb munkával fogjuk ünnepeelni. E nagy nemzeti ünnepek alkalmából megindult munkaversenyben élen fogunk járni és rajta leszünk, hogy a munkafelajánlások teljes siker koronázza a szocializmus építő öt éves tervünk győzelmét, a szovjet-magyar barátság további megerősítésére, a béke megvédése jegyében.

— Előre jobb és nagyobb teljesítményekkel a Párt vezetésével, Rákosi elvtárs irányításával a szocializmushoz!

Ünnepélyes fogadás a parlamentben

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa a magyar sztahanovisták első országos tanácskozása alkalmából vasárnap este az Országház kupolacsarnokában fogadást rendezett. A vendégeket a Magyar Dolgozók Pártja nevében Ott Károly, a Központi Vezetőség tagja, pénzügyminiszter, a minisztertanács nevében Dobi István miniszterelnök fogadta.

vics Bárdin professzorral, a Szovjet Tudományos Akadémia alelnökével, valamint Andersen Nexst, a világhírű dán íróval.

Lengyel egészségügyi küldöttség Budapesten

Dr. Ignacy Kellner kémikus, a lengyel egészségügyi minisztérium osztályfőnöke vezetésével háromtagú egészségügyi küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttséget hátfőn délben Ratkó Anna népjóléti miniszter fogadta. A lengyel küldöttség, amely egy hétig tartózkodik Magyarországon, megtekintti a magyar egészségügy, gyógyszeripar és orvostudomány intézményeit.

Éljen népünk szeretett vezére Rákosi Mátyás!

Mao-Ce-Tung távirata Sztálin generalisszimuszhoz a szovjet-kinai határról

A Szovjet Tájékoztató Iroda a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeiről — A Bolsevik Párt felhívása a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban

Moszkva: Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság központi Népi Kormányának elnöke és Csu-En-Laj külügyminiszter február 26-án Otpor határállomásnál kíséretével együtt elhagyta a Szovjetunió területét. A határ átlépése előtt Mao-Ce-Tung a következő táviratot küldte a nagy Sztálinhoz:

Közeledünk a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság határához. A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége hatalmas országát elhagyva, nagy hála-mat fejezem ki Önnek és a szovjet kormányának a meleg és baráti vendégszeretetért.

Erősödjek és virágozzak az Ön cselekedete alatt a Szovjetunió.

MAO-CE-TUNG.

Csu-En-Laj távirata Visinszkijhez:

Moszkvából történt elutazásunk után az egész útvonalon, valamint Sverdlovszk, Omszk, Novoszibirszk, Krasnojarszk, Irkut és Csita városokban a szovjet elvtársak a legnagyobb figyelemmel vettek körül bennünket. A nagy szövetséges ország elhagyásakor őszinte hála-mat fejezem ki mindenkinek.

Orökké éljen államaink barátsága és együttműködése.

Csu-En-Laj.

A TASSZ A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁRÓL

Budapest: A TASSZ Iroda Budapesti jelentésében beszámol a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeiről. Megemlíti, hogy az országban sok kiállítás nyílt meg, amelyek a világ első szocialista államának életét mutatják be, sok könyvet adtak ki, melyek a Szovjetunió életével foglalkoznak, az ország filmstúdiói szovjet filmeket mutatnak be és a magyar színházak szovjet darabokat játszanak.

A TASSZ jelentése beszámol a szovjet küldöttségnek a gyárakban üzemekben, színházakban és különböző más intézményekben tett látogatásairól. Bejelezésül megemlíti, hogy a Pjatnyickij-körú hangversenyei Budapesten óriási sikert aratnak.

A SZOVJET NŐK HARCOLNAK A HÁBORUS GYUJTOGATÓK ELLEN

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága felhívást adott ki a március 8-ji Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban. A felhívás megemlíti a Szovjetunió békés építőkénél a hatalmas sikereiről. A továbbiakban a felhívás kiemeli, hogy a Szovjetunió szocialista rendszere teljesen felszabadította a nőket, akiknek alkotóereje a szocialista építés minden terén megnyilvánul. A szovjet nők szabad és boldog életet élnek példaként hat az egész világ asszonyaira. A nők egyenlősége valóságos válni a népi demokráciák országában, amelyek szabad asszonyai tevékenyen részt vesznek országuk politikai, gazdasági és kulturális életében.

A felhívás ezután megállapítja, hogy a Nemzetközi Nőnapot az egész világ dolgozó női a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcoló imperialistaellenes tábor növekedésének idején ünneplik. A nők demokráciás mozgalmak hatalmas erőt jelent a békéért folytatott harcban. 80 millió nő tömörült már nemzetközi demokráciás szövetségbe. A Szovjetunió és a

4. oldal

február 26.

népi demokráciák asszonyai a népi demokráciák és a kapitalista országok asszonyaival és velük együtt kell harcolniuk a tartós békéért, a szabadságért, demokráciáért, az új háborús gyújtogatók ellen.

A Pravda cikke az imperialista kémhálózat kudarcáról

Moszkva: Majevszkij a Pravda vasárnapi számának Szemle-rovatában foglalkozik az amerikai, angol és a francia kémhálózatok tevékenységéről Magyarországon, Bulgáriában és Lengyelországban tartott bírósági tárgyalásokkal.

A francia kémek lengyelországi, az amerikai, angol kémhálózatok ügynökei nemrég tartott magyarországi perének anyaga, valamint a szófiai ügyészség vádirata a Bulgáriában leplezett amerikai kémek bandája ügyében, — hangoztatja Majevszkij — újabb fényt derítettek az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország hivatalos képviselőinek bűnös tevékenységére a népi demokráciák országokban. A francia kémek szexuális perének tárgyalásán bebizonyított, hogy a lengyelországi francia nagykövetség, a Lengyel Köztársaság ellen irányuló bűnös tevékenység központjává vált.

Az amerikai és angol kémhálózat leplezett ügynökeinek budapesti tárgyalásán az amerikai Vogeler nyilatkozta, hogy az amerikai missziók és követségek diplomáciai alkalmazottai kémkedéssel foglalkoznak és tulajdonképpen ők irányítják a kémhálózat tevékenységét. Ilyen szerepet töltenek be Magyarországon az angol hivatalos képviselői tagjai is, amit Sanders, a Budapesti elítelt angol kém vallomásaiban is bizonyított.

A Bulgáriában leplezett amerikai kémek ügyében a napokban közzétett vádirat végérvényesen leplezi az amerikai

misszió tagjainak bűnös tevékenységét, a diplomáciai munkájukat öltöztet, megrögzött kémek, Reed Heath-tal, az USA Volt szófiai követével, valamint Oxley tábornokkal, az angol katonai misszió vezetőjével az elén.

Az imperialisták mozkos terveik — folytatja a szemleíró — esúfok kudarcba fulladtak. Lengyelország, Magyarország, Bulgária népeinek ébersége segített a népi demokráciák hatóságoknak kém és felforgató tevékenységét. Bulgária kormánya, megvédve országát az imperialisták támadásaitól, a nemzetközi diplomácia gyakorlatának teljesen megfelelően követelte az USA kormányától Reed Heath követnek, a tettenért kémnek, halálbüntetést a visszatérését Bulgáriából.

Az USA kormánya válaszol erre a jogos követelésre, megszakította diplomáciai kapcsolatát Bulgáriával. Az amerikai imperialisták a teljesen igazolhatatlan támadó aktusukkal csak magukat leplezték be az egész világ előtt. A zsarolás, a fenyegetés politikája nem alkalmazható a népi demokráciák országában — hangoztatja befejezésül Majevszkij —, ez a politika csodát mondott. Kudarcra vannak kényszerítve a hasonló kísérletek is. Az imperialista ügynökök leplezése a népi demokráciák országokban hozzájárul a bűnös, a demokrácia tábora megszűlésének ügyéhez.

Politik cikke az angol választásokról

London (TASSZ): A Daily Worker Harry Pollitt cikkét közölte az angol választások eredményéről:

Az angol parlamenti választások eredményei igen komoly helyzetet teremtek a munkásosztály és az angol nép jövője számára. A munkáspárt újra hatalomra került, de olyan jelentős többséggel, hogy a parlamenti helyzet rendkívül instabil lesz.

Az eredmény az, hogy reakciós parlamentünk lesz, amelyben nem hallani majd a leghaladóbb elemek hangját. Ugyanakkor a munkások tanu, lesznek annak, hogy az Egyesült Államok egyre jobban korlátozza Anglia nemzeti függetlenségét és olyan követeléseket támaszt, amelyek még inkább fokozzák az angol munkások éhségvesztését, növelik a válság és az új háború veszélyét a Szovjetunió ellen. Ha csak nem leszünk majd ellenállást ezzel a követelésekkel szemben. A lefolyt általános választásokon csak a kommunista párt küzdött a munkásosztály igazi politikájáért. Most a küzdelem ezért a politikaiért áttérte az iparüzemekbe a munkásszervezetekbe, az utcára és a klubokba.

Tekintet nélkül arra, hogy a Kommunista Párt jelöltjei aránylag nem nagy számú szavazatot kaptak, a Kommunista Párt választási hádjáratát bebizonyította, hogy a munkásosztály egyszerű tagjainak mélyesége törkése egy olyan politika, amelynek célja a válság és a háború elhárítása. A választások a legnagyobb figyelemmel hallgatták erőiket, bosszuráink schar nem látott példányokban terjedtek el. A Partban egészen új tag jött és a Daily Worker olvasóinak száma szintén növekedett. A választási anyagra eddig soha nem látott pénzeszám gyűlt össze. Az alapvető kérdések nem ennek a reakciós parlamentnek a küzdeleiben fognak eldőlni, hanem a munkások tömeges küzdeleiben, az utcákon és az utcákon. Minden kommunista és híveink büszkének lesznek arra a kampányra, amelyet mi folytatunk. Bejelezésül Pollitt ezt írja:

Nem lehet a legcsekélyebb alapunk sem a pesszimizmusra, mert tudatában

Földreform Kínában

Peking (Új Kína): A kínai központi népi kormány közigazgatási tanácsa határozatot fogadott el, amely a többi között megállapítja: a mezőgazdasági reform, amely kiküszöbölte a kizsákmányoló feudális és félfudális rendszert, helyenként befejeződött és az újonnan felszabadított területek egyes részein a földreform befejezés előtt van, vagy most hajtják végre. A földreform végrehajtását Peking és Tiencsin külvárosaiban megkezdték.

VÁLTOZATLANUL KITART AMERIKA NÉGSZÁZEZER BARNASZBÁNYÁSZÁSA A SZTRÁJK MELLETT

Newyork: Hajnalgig tartó 12 óráos tárgyalás után az egyeztető kísérletek a munkálatok és a bányászszövetség képviselői között ismét eredménytelenül végződtek. A 400 ezer amerikai bányász teljes sztrájkja változatlanul folytatódik és a szenttartások az egész USA területén néhány napi mennyiségre zsugorodnak össze. (MTI)

AZ OLASZ NÉP ÓRIÁSI TÖBBSÉGE BÉKEPOLITIKÁT KÖVETEL — MONDOTTA TOGLIATTI

Róma: A Libertà c. lap interjú-t közöl Togliattival, az Olasz Kommunista Párt főtitkárával. Togliatti a többi között kijelentette, az olasz parlament olyan helyzetben van, hogy képtelen teljesíteni a végrehajtó hatalom feletti ellenőrzés feladatát. A Kommunista Párt békepolitikát követel, vagyis szakítást az ame-

rikai imperialista csoporttal és esztelen irányzatával, másrészt olyan politikát, mely a dolgozók érdekeit tartja szem előtt, vagyis szakítást a kiváltságos monopólistá csoportokkal, melyek tonkre teszik Olaszországot. Ez az a politika, amelyet az olaszok óriási többsége kíván. Ehhez a politikához olyan kormány szükséges, melyet igazi demokrácia és hazafiak vezetnek. Mindenki, aki ilyen politika irányában kíván lépést tenni, minden bizonytalanságot támogatásunkra — fejezte be nyilatkozatát Togliatti.

AZ AMERIKAI NÉP KÖVETELI A FEGYVERKEZÉSI HAJLSZA MEGSZÜNÉSÉT

Newyork: A Christian Science Monitor című lap newyorki jelentést közöl, mely szerint az amerikai nép tömegesen intéz levelet a kongresszushoz és követeli, hogy vessenek véget a katonai katasztrofális fegyverkezési versenynek. A lap tudósítója azt írja, hogy a kongresszus atomenergia-bizottsága az ország különböző vidékeiről több mint 6500 levelet követelő levelet kapott. A bizottsághoz naponta kb. 200 levél érkezik. Egész sor szenátor kijelentette, hogy sok levelet kapott, melyek aggodalmukat fejezik ki a fegyverkezési verseny miatt és békét követelnek.

Hatalmas érdeklődés Sztálin katonai vonatkozású művei iránt

A dicsőséges szovjet hadsereg legfelsőbb parancsnokának, Sztálinnak katonai vonatkozású, a szovjet hadsereg vonatkozású művei eddig több mint 100.000 példányban jelentek meg Magyarországon a Szikra kiadásában. Most, amikor az egész haladó emberiség a szovjet hadsereg megalakulásának 32. évfordulóját ünnepli, a magyar nép fokozott érdeklődéssel for-

dul a legszélesebb hadvezér, Sztálin katonai vonatkozású írásai felé. Ezt bizonyítja, hogy a „Sztálin a győztes hadvezér” és Sztálin: „A Szovjetunió Nagy Honvédő Háborújáról” c. művekből egy hónap alatt 30.000 példány fogyott el. Vorosilov: „Sztálin és a Vörös Hadsereg” c. könyve másfél hónap alatt 10.000 példányban kelt el.

Natalja Dubjaga előadása a szovjet nők életéről

Natalja Dubjaga Lenin-rendes szövegű előadást tartott vasárnap a szovjet nők életéről a Magyar-Szovjet Társaság székében a zsűri elnökeként megjelent nagytermében.

Az orosz nők a cári rendszer alatt idején rabszolgásként éltek — mondotta Dubjaga. A szocialista forradalom adta egyenrangúságot az asszonyoknak. A Nagy Honvédő Háborúban a szovjet asszonyok együtt védtek meg a fasiszta betörőktől a szovjet hazát. A nők átvették a férfiak helyét a gép, a traktor, az íróasztal mellett.

Ezután arról beszélt Dubjaga, hogy nemcsak a háborúban álltak meg a helyüket az asszonyok, éppen úgy helyt állnak a munka frontján is. A textiliparban pl. asszony — Má-

ria Volkova — kezdeményezte a többgépes mozgalmat. Epp így nők indították meg a hulladék, a selejt csökkentésért folyó harcot.

— Természetes, hogy mi, szovjet nők mindent elkövetünk, hogy minél jobban megerősítsük, fejlesszük szocialista államunkat, amely mindenben gondoskodik rólunk.

A magyar népi demokráciában is egyenrangúak már a nők a férfiakkal — fejezte be lelkesséssel fogadott előadását a Lenin-rendes szövegű. A magyar nők is szabadon dolgozhatnak, tanulhatnak. A szovjet asszonyok és a felszabadult magyar nők barátsága is hozzájárul ahhoz, hogy még mélyebb, barátságos legyen a kapcsolat a Szovjetunió és Magyarország között.

Kártalanítási előleg az államosított vállalatok tulajdonosainak

Mint ismeretes, az 1949 december 28-án megvalósított államosításokkal kapcsolatban a minisztertanács elrendelte, hogy az államosításra kerülő vállalatok tulajdonosainak, amennyiben a vállalat kizárólagos megélhetési forrásukat képezte, soronkívül egy hónap leforgása alatt kártalanítási előleget kell folyósítani. A minisztertanács rendelkezése megfelelően az állami szervek 3217 benyújtott igényt bíráltak el és 2017 igényt jogosultnak találtak. Az igénylőknek kártalanítási előlegként

8 millió 125.000 forintot fizettek ki. A 2017 igényjogosult közül 975 a könnyűipar, 469 a nehézipar, 263 az építésügy, 205 a közlekedés és 104 a külkereskedelmi területéhez tartozik. A kártalanítási előlegek mellett nagyszámú volt tulajdonost helyeztek állásba.

Moszkvából jelentik: Minisztertanács idén befejezi a Bjelorusz Tudományos Akadémia és környéke, az „Akadémiai városrészt” újjáépítését. Az újjáépítés már a fasiszta megszállás kitzése után azonnal megkezdődött. Már a múlt évben felépítettek a város rész legújabb épületeit.

„A magyar nép tudatában van annak, hogy mivel tartozik a nagy Sztálinnak!”

Megnyílt Debrecenben a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás.

Vasárnap délelőtti ünnepélyes keretek között megnyílt a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás. Jóval a kiállítás megnyitása előtt tömeg gyülekezett a MSZT székháza előtt. A koratavaszi napfény teljes erejével sugárzott, mintha az időjárás is méltó módon velünk akart volna ünnepelni.

A megnyitón Kulcsár Ferenc MDP városi titkár mondott bevezető szavakat.

— A dolgozók legkedvesebb ajándéka, hogy ma itt állhatnak a nagy Sztálin életét bemutató gazdag kiállítás előtt — mondta. — A magyar dolgozók a szovjet néppel szoros barátságban erősítik a világ népeinek

békefrontját. Sztálin életét látják a dolgozók, nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk: a magyar nép tudatában van annak, hogy mivel tartozik nagy barátjának és a szovjet népek. Bizonyítottuk, hogy a sztálini munkafelajánlások során magasan túlszárnyaltuk az eddigi teljesítményeket, és a normák, túlteljesítések minden üzemben napról-napra nőnek. A magyar nép elsajátítja a szovjet munkások tudósok, kolhozparasztok munkamódszereit, hogy ily módon ennek alapján építsük a szocializmusunkat. De a munkamódszerek átvételén kívül ápoljuk a kulturális baráti kapcsolatokat is. A Magyar-Szovjet Társaság áldo-

zatos munkája lehetővé tette, hogy gyönyörködhessünk nagy barátunk, tanítónk életében. A kiállítás beszél önmagáért. A mi számunkra külön öröm, hogy a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében ismerkedhetünk meg egészen közelről Sztálinról.

Ezután Anton Jánosné termelőszövetkezeti csoport-tag üdvözölte a kiállítást.

— Mi, magyar munkások és dolgozó parasztok ma is a legnagyobb elnyomásban élünk, ha a szovjet nép nem szabadított volna fel bennünket. Mi megtanultuk, hogy a munka határozza meg, mennyit ér az ember és ezt Sztálinnak és legfőbb tanítványának Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. Itt, ennek a kiállításnak megnyitóján fogadalmat tesszünk, hogy azon az úton haladunk tovább, mely a szocializmuson keresztül a kommunizmushoz vezet.

Kövendi József vagongyári sztahanovista a munkásság nevében fogadalmat tett, hogy a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás által vezetett úton haladnak tovább a többtermelésért, a bértől.

Hajdu Béla, a MSZT hajdúmezei titkára megnyitotta a kiállítást.

A közönség az *Internacionale* hangjai után indult a kiállítás megtekintésére.

Visszafojtott lélegzettel haladtak a képek között és gyönyörködve, hosszasan időztek mind egyik kiállítási darab előtt.

A vasárnap megnyílt kiállítás két héten át tartják nyitva.

Kórushangverseny a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében

Szombaton este magas színvonalú kórusverseny volt az Arany Bika nagytermében. A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében rendezett hangverseny melán illeszkedett be a hónap ünnepei esemény-sorozatába. A magyar énekarok és közelebbről a debreceni kórusok is a szovjet kórusművészet páratlan fejlődésének tapasztalataiból sokat merítve indultak el a művészi felemelkedés útján — s ennek volt bizonyossága a szombati hangverseny. Zsigó Károly, a város idegenforgalmi hivatala vezetőjének bevezető szavai után egymásután sorakoztak fel a színpadon a diákszövetségi énekkar, a vagongyári kórus, a népzenei és népdalkörök, a zenekörök és műsor-

kon a legszebb szovjet indulók és népdalfeldolgozások mellett. Bartók, Kodály kórusművei felhangzottak. Mindhárom énekkar forró sikert aratott, Novikov, Hacsaturján, Sofronov, Muradeli, Alexandrov műveinek tolmácsolása méltó volt a művek szépségéhez. A diákszövetségi énekkar műsorában az orosz népdalfeldolgozások tetszetek különösen, a vagongyáriak műsorán nagy hajása volt a Sztálinról szóló műveknek. A zeneiskolai kórus különösen a Vörös Gárda indulójának éneklésével aratott kiemelkedő sikert. Galánffy Lajos, Czövek Lajos és Szeghely Gyula, az énekkarok vezetői jó munkát végeztek a művek beajánlásában.

A hajdúböszörményi „Petőfi” termelőcsoportban jól látják a növénytermesztés elmaradottsága megszüntetésének útját

Hajdúböszörményben a „Petőfi” termelőszövetkezeti csoportnál is elhatározták, hogy a két-éves terv határozatainak megfelelően mindent elkövetnek a növénytermesztés elmaradottságának megszüntetésére. Az elmúlt év augusztusában alakult meg a „Petőfi”-csoport. 36 tagja lett egyszerre a csoportnak, elnökök Lovas Antal erős kézzel irányítja a szövetkezetet. A most megjelent határozattal kapcsolatban is készen vannak már a tervet, melyet a csoport tagjaival közösen megbeszélve, végre is hajtanak.

— Legelső sorban is — mondja — anyagi megerősödésünk egyik komoly alapját szolgálja a terv végrehajtásának. Anyagi helyzetünk olyan jó a munkánk után, hogy az államtól kapott 21 ezer forintos kölcsönt sem használtuk fel, hanem abból húszszáz forintot visszaküldtünk, hogy azoknak juttassák, akik nálunk jobban rá vannak szorulva.

— Miből fakad ez az anyagi jólét? Természetesen munkából. A szocialista munkaverseny nálunk nem maradt papíron. Nemcsak szomszédos termelőcsoportokkal versenyeztünk, hanem a csoporton belül a brigádok egymással is állandóan versenyben vannak. De az állandó versenyen kívül is vannak úgynevezett alkalmi brigádversenyek. Ez történt akkor, midőn új gazdasági épületekre volt szükség a fejlődő állatállományhoz és azt a legkisebb költséggel saját erőnkkel brigádversenyekkel építettük fel.

Ezek a növénytermesztési elmaradottság felszámolására is. Az ideit télen megtartott szaktanfolyamok megismertették nemcsak a vezetőket, hanem a tagság legelőkelőbb rétegeivel is a szovjet mezőgazdaság fejlett módszereit. Ez pedig nagy szó, döntő lépés a fejlődés felfelé ívelő útján.

— A másik fontos tényező, a géppalomással való szorosabb kapcsolatot kiépítés. A géppalomás a két éves terv során, akár csak mi, nagy segítséget kap az államtól, gépekben és más anyagiakban. A tőkésletes együttműködés megsokszorozza erőnket az elmaradottságok megszüntetésére. Újításokat vezetünk be a talajművelésben, minden munkát géppel végeztetünk majd és a föld kezelésére is nagy súlyt fektetünk. Elsősor-

ban a szakszerű trágyázás, a műtrágya megfelelő adagolása és az egyes talajmunkák időben való elvégzése a biztosíték arra, hogy ezen a téren is jó eredményeink szülessenek.

— Persze, ez nem minden. Vannak gyengébb minőségű vetésterületeink. Itt a szovjet rendszerű talajjavítást alkalmazzuk. Ma már nem állunk tehetetlenül a szikkal, vagy más talajbetegségekkel szemben. Megtanultuk, hogyan küzdjük le őket.

— Ezek a mi terveink a két esztendőre. És ezekben a munkánkban, a gépesítés kifejlesztésében, a talajművelés új módszereiben mindig biztosan támaszkodhatunk a szovjet példákra, a Magyar Dolgozók Pártja segítségére és saját, szocializmusunk építő munkánkra.

Már a heti tavaszi ütemtervekkel is elkészültek a megye községei

A tavaszi munkák tervszerű megindulásának minden alapfeltétele megvan a megye községeiben. A tervterveket, melyek a népi bizottságok vitázták meg a megye minden községében elfogadták és ennek a tervnek a felbontása minden egyes egyéni gazdálkodóra nézve is megtörtént. — A kulákokra kiszabott tervek részletes felbontásáról az ellenőrző szervek és a népi bizottságok gondoskodtak.

A tervfelbontás után legközelebbi feladat volt, hogy a végrehajtásra vonatkozó ütemtervet ké-

szítsenek. Ez is megtörtént. A Mezőgazdasági Igazgatóság növénytermesztési osztályára egymásután futnak be a jelentések Bedő Zoltánhoz arról, hogy az ütemterveket hehekkinti részletezéssel elkészítették és most már csak kicsit szeles és napos időjárásra van szükség, hogy a tavaszi munkák teljes erővel megindulhassanak.

A termelőcsoportoknál már mindenütt végeztek a szelektorzással és a vetőmag zsákokba rakva készen várta a vetés kezdetét.

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt helyeként élénkebb délnyugati, nyugadi szél. Többfelé, főleg nyugaton és északon eső, az enyhéség tovább tart.

RÁDIÓMŰSOR Kedd, Kossuth-rádió Falurádió. — 6.30: Reggeli muzsika, 7.20: Szórakoztató zene. Közben: nap-tár, 8.10: Hangszóró, 11.30: Régi mesterek muzsikája, 12.15: Cigányzene, 13: Könyvek dallamok, 14.15: Operatársulatok, 14.45: Operaszínek, 15.30: Ambrózy Sári zongorázik, 16: Rádióiskola, 16.40: Az elmúlt hét eseményei, 17.10: Népszerű dallamok, 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Az ifjúság hangja, 18.30: Hangszóró, 19: Hangszóró, 19.15: Részletek a budapesti Világifjúsági Találkozóról készült szovjet filmből, 21: Haramiák, Schiller drámája, 22.20: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Borodiniék — Petőfi-rádió 7: Jöreggelt gyek. Kossuth-rádió műsorával, 7.55: Hangszóró, 9: Zenei híradó, 10.25: Szigeti Marx Erika hegedül, 10.40: Izraelita vallásos felőra a stúdióból, 11.10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15.40: Gyermekrádió, 16.10: Szilvassy László gondolatok, 16.30: Sztálin arcképe előtt, 17: A moszkvai rádió ajándék-lemezeiből, 17.15: Az Élet és Tudomány e heti számáról, 17.30: Zene-kultúra a Szovjetunióban, 18.05: Magyar noták, 18.15: A dolgozó nők helyzete a kapitalista államokban, 18.45: Vitassuk meg... A magyar sport időszerű kérdése, 19: Vidám zenés játékok, 20: Orosz népdalok, 20.40: Szórakoztató hangszórók, 21: Táncezen, 22: Faragó András énekel, 22.30: Mi történik a világgazdaságban? 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

— Hét új bölcsődet nyit meg a közeljövőben a népjóléti miniszterium az ország különböző vidékein. Négy általuk készített, három teljesen új.

— Országzárta nagy lelkesedéssel bonyolítják le az iparostanulók ezreinek segédvizsgáját. A minisztertanács határozata leszállította a tanulói és így az iparostanulók ezreinek korábbi le-
vizsgáztatását tette lehetővé, Szóinkon zenés felvonulást rendeztek a segédvizsga örömeire.

— Szigorú intézkedéseket léptetett életbe a KIOSZ, a dolgozó kisiparosok és a dolgozó nép életét egyaránt veszélyeztető kontár-
rok ellen. A KIOSZ, feljelentésére a hatóságok sokkal szigorúbban büntetik a kontárokat, a jogosul-
atlan iparüzőket.

— Ertesítjük a város közönsé-
gét, hogy a nagyerdői víztorony és a hálózat mosatása, folyó hó 28-án este 10 órakor megkezdjük. A mosatás kb. 2—3 héten keresztül tart. A hálózat tisztítása kö-
vetkeztében a víz helyenként, kis-
sége zavaros lesz, ezért is kérjük a közönség elnézését. A zavaros víz leülepedés után ivásra alkalmas, használfahó. Debreceni Vízmű és Csatornázási NV.

— Öngyilkos ügyvéd. Balmazúj-
városon dr Antal Gábor 62 éves ügyvéd lakása padlásán felakasz-
totta magát. Mire rájárták, már kiszendvedt. Tettének oka betegsége.

HIRDENMÉNY

Felhívom a Népbolt, Községi vállalat és fűszerkereskedők figyelmét, hogy a februári és márciusi havi beváltott filiszt és szárazszáza jegyeikkel elszámolás végett jelentkezzenek, 1950 III. 1-én a fűszerkereskedők, míg 1950 III. 2-án a Népboltok és a Községi Vállalatok számolhatnak el. Elszámolás csak a meghirdetett időpontban lehetséges. (Közlelmelési Ügyosztály, volt Adóhivatal 7. sz. szoba.)

A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNEK HIVATALA

közvetései az 1949 évben megjelent törvényeket, törvényszerű rendelkezéseket, elnöki elhatározásokat, minisztertanács, miniszteri rendeleteket és minisztertanács elhatározásokat, törvények és Rendeletek Hivatalos Gyűjteménye címen.

A gyűjtemény a jogszabályok hivatalos szövegét tartalmazza s így minden hivatal, vállalat, s általában minden jogalkalmazó részére nélkülözhetetlen. A törvények mellett a miniszteri indoklás is közli a Gyűjtemény, amelyet a pontos tárgy, tartalom, szám és közzététel rendszámú mutató tesz könnyen kezelhetővé.

E jogszabálygyűjtemény a jövőben minden évben kiadásra kerül. A mű három kötetben, 1800 oldalon felosztva kötetben jelenik meg, s előfizetési ára I. évi március 15-ig Ft 120. A kiadó magánüzemének részére három havi (március, április, május) részletfizetési kedvezményt biztosít. Március 16-e után a Gyűjtemény ára Ft 150.

A jogszabálygyűjtemény május elején jelenik meg. Kiadja az Adami Lapkiadó NV Budapest, V. Vészeay u. 4. Csekkzámlaszám: 61.067.

Budapesten tárgyal a debreceni megyei bíróság

A debreceni megyei bíróság Cseke-tanácsa három napig Budapesten tárgyal. Nagy Dezsdé volt elmelemezési százados, a debreceni nagyalomást szénraktár páncsnela bűntudósban tartott a megyei bíróság újabb tárgyalást. Nagy Dezsdé a népbíróság nyolc-
évi fegyháza ítélté háborús és népelleses bűntetté miagt. A NOT az ítélete, megsemmisítette és új tárgyalás megtartását, rendelte el. Az új tárgyalás három napon át — mivel a tanak nagy része fővárosi — Budapesten tartotta. A megyei bíróság a tárgyalást, elnapolta.

HIRDENMÉNY

Ertesítem a város érdekeit lakosságát, hogy a Tenyészállatforgalmi Nemzeti Vállalat 1. évi március 1-én, reggel 8 órakor a vásártéren, a fennálló kashány pótlására kanvásárlást rendez. Felvásárlásra kerülnek törzskönyveztetésre alkalmas fajta tiszta mangalicák 11 hónapos kortól, legkebb 80 kg. súlyban, továbbá berkisri és jorkisri kanok 9 hónapos kortól 90 kg. súlytól. A tenyészkanok ára a helyszínen lesz közölve. Polgármester

— Meglopta szomszédját, míg az ebédelt volt. Hajdúszoboszlón Madar Juliánna 27 éves leány meglopta, mikor megyei ebédért, szomszédja. Távolította a lakásából, behatolt lakásába és onnan ruha-, fehérneműt, ágyneműt stb. vitt el és elvitte a szomszédja asztaláról a lebecsleves, is. A rendőrség rövidesen elfogta a tolvajt és az ősz-szes holmij megtalálta, csak a lebecsleves nem; azt cifogyasított, ta a tolvaj. Madar Juliánna — aki már volt büntetve —, hat hónapi börtönrre ítélté a debreceni járásbíróság büntetőtanácsa.

— Baromfit, tyúkot, libát, kacsát lopott jobo helyről Josánka István, Debrecen, Szabadság-útja 26. szám alatti lakos. A debreceni járásbíróság büntetőtanácsa kétheti fogházbüntetésre ítélté. — Kerékpárlopás. Vásárhelyi József fuvarosnak a kerékpárját, míg egy kényárus üzletbe betért, ellopta ismeretlen tettes. — Zavarok László debreceni lakosnak az egyik Csepő-utcai vendéglő elől ellopták kerékpárját. A tetteseket keresik.

OLVASSUK! TANULMÁNYOZZUK

Megjelent füzetekben **Rákosi Mátyás beszámolója**

amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1950. évi február 10-i ülésén mondott el.

Minden magyar dolgozó olvassa el Rákosi Mátyás, népünk nagy vezérének történelmi jelentőségű beszédét. Legyen ez a füzet mindennapos olvasmányunk, mert e beszéd nemcsak a kommunistáknak, hanem mindenki-
nek hosszú időre utat mutat a nemzetközi helyzetben, népi demokráciánk kérdésében.

56 OLDAL, ÁRA 80 FILLÉR.

Kapható: MDP pártszervezetekben, Szikra bizományosánál, könyvesboltokban.

